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Interrogazione n. 4577

Riqualificazione urbana di Pietramurata: i finanziamenti usati per altro?

Nel  2001  l'Amministrazione  Comunale  di  Dro  ha  acquistato  il  compendio  ex  canonica  di 
Pietramurata  e  uno spazio  adiacente  per  una spesa complessiva  di  325.370 € con l'obiettivo  di 
riqualificare l'area compresa tra il centro storico e l'alveo del fiume Sarca. Il progetto prevedeva 
parco urbano, parcheggio pubblico e un intervento di edilizia residenziale pubblica con spazi da 
destinare alla comunità per attività sociali.
Per tale operazione venne richiesta la collaborazione e il coinvolgimento, come consentito dalla lp 
13 novembre 1992 n. 21, dell'Istituto Trentino di Edilizia Popolare.
Successivamente  la  Giunta  Provinciale  di  Trento  con deliberazione  n.  2125 del  29.08.2003 ha 
inserito l'operazione di riqualificazione urbana del compendio ex canonica di Pietramurata e aree 
limitrofe  nel  piano  pluriennale  di  intervento  per  il  settore  dell'edilizia  abitativa  prevedendo  il 
finanziamento a favore del Comune di Dro di 1.150.000 euro. Per questo, a suo tempo, nell’agosto 
2006, fu sottoscritta una convenzione tra Comune di Dro e ITEA.
La convenzione autorizzava  ITEA Spa ad attingere dal contributo pubblico provinciale le somme 
necessarie per l'acquisto delle altre aree utili a realizzare il progetto. L’acquisizione dei terreni si 
concluse nel settembre del 2007 con una spesa di 490.000 euro. 
Il  Comune  di  Dro  ha  quindi  ricevuto  nel  2003  un  finanziamento  di  1.150.000  euro,  con  la 
collaborazione di ITEA Spa, fin’ora, è riuscito a spenderne 490.000 per acquistare i terreni per il 
progetto di riqualificazione urbana, rimangono quindi 660.000 euro da utilizzare.
Considerando che il progetto di riqualificazione urbana dell’area tra il centro storico di Pietramurata 
ed il fiume Sarca risulta ancora in essere e che, per contro, è stato manifestata la possibilità che 
ITEA Spa abbia utilizzato quanto rimasto del finanziamento provinciale a suo tempo assegnato per 
questo progetto per un altro intervento realizzato in via Sebastiani, sempre nel Comune di Dro

interrogo il Presidente della Provincia e l’Assessore competente 

per sapere:

• se corrisponda al vero che ITEA Spa abbia utilizzato i fondi stanziati per la riqualificazione 
urbana dell’area tra l’ex canonica di Pietramurata e il fiume Sarca in un altro intervento, in 
via Sebastiani, sempre nel Comune di Dro;
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• se la convenzione tra il Comune di Dro e ITEA Spa, firmata nel 2006, sia ancora in essere e 
se permetta di dirottare i fondi dal progetto di riqualificazione urbani di Pietramurata ad altri 
interventi;

• se  la  somma  residua  del  finanziamento  provinciale  assegnato  al  comune  di  Dro  per  la 
riqualificazione  urbana della  frazione  di  Pietramurata,  al  netto  delle  spese sostenute  per 
l’acquisto dei terreni limitrofi alla Parrocchia, sia ancora disponibile per tale progetto.

cons. Alessio Manica

Trento, 29 maggio 2023

A norma di regolamento chiedo risposta scritta.
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